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Justhék koncertje.
Kassa, dec. 18.

Wekerle Sándor miniszterelnök, a 
mikor benyújtotta a képviselőháznak 
az indemnitásról szóló törvényjavas­
latot, ezért a tényeért politikailag is, 
jogilag is mindenképpen felelős. Reá 
és a minisztériumra a kérdés igy áll. 
Hogy viselheti jobban a felelősséget, 
ugy-e. hogy e javaslatot benyújtja, 
vagy úgy, hogy a benyújtást elmu­
lasztja. Még világosabban igy áll a 
kérdés: Mikor jár el a kormány he­
lyesebben és alkotmányosabban, ak­
kor, ha kér ideiglenes költségvetési 
felhatalmazást, vagy akkor, ha 
nem kér ?

A miniszterelnök abban a rövid 
nyilatkozatban, melylyel a javaslat be­
nyújtását kisérte, csak a javaslat ,,al­
kotmányos tárgyalását“ kérte. Nem 
javasolta sem az előzetes bizottsági 
tárgyalást, sem a közvetlen napi­
rendre tüzest. Ez a Háznak a dolga. 
A kormány szigorúan ragaszkodik 
ahhoz, hogy a parlament elhatározá­
sait nem befolyásolja.

Az országnak ebben a rendkívül 
súlyos és bizonytalan helyzetében is 
meg tudják érteni, hogy a parlament­
nek az a pártja, mely szükségesnek 
tartotta, hogy a lemondott kormány­
nyal szemben ellenzékké szervez­
kedjék, minden alkalmat felhasznál, 
hogy a kormánynak utolsó napjait 
megkeserítse. Hogy megadja-e a Ház 
a felhatalmazást, vagy nem, ez lehet 
bizalmi kérdés, de mindenesetre sú­
lyos politikai kérdés, a melyre nézve 
még azok a pártok is eltérő felfogást 
vallanak, a melyek mindvégig támo­
gatták a kormányt. Szinte kínálkozott 
az alkalom, hogy ebből az ötletből 
meginduljon egy szívós nagy politikai 
vita, mely az összeütközések és el­
keseredett harcok hevében is tisztázza 
a nézeteket, a helyzetet és a melyből 
kialakul az alkotmány legerősebb 
oszlopának : a parlamentnek felfogása 
a kész és készülő veszedelmekkel 
szemben.

A miniszterek kezei kötve van­
nak, a kormányt támogató pártok 
helyzete kényes. Tehát kezdje meg a 
vitát az ellenzék. Halljuk Justh 
Gyulát, az ellenzék vezérét. Halljuk 
Batthyányi és a többi nagyokat. Mi 
az álláspontjuk, mi a felfogásuk, miért 
és mi módon akarnak harcolni ?

Nos, a mit ezek az urak ma mü­

veitek, arról pártkülömbség nélkül 
csak végtelen elkeseredéssel, haraggal 
és gunynyal lehet megemlékezni. A 
politikában nem divat az érzelgősség. 
De hogy egy pártvezér, a ki nagy 
dolgokra készül és még nagyobb sze­
repre vágyik, ebben a veszedelmes 
helyzetben, az ex-lex küszöbén, a 
mikor a pénzügyi és alkotmányos 
rend teljes telfordulása fenyeget, ilyen­
kor ne találjon egyéb szavakat, mint 
személyes invektivákat, ez igazán két­
ségbeejtő, ha meggondoljuk, hogy ez 
az államférfin az ország legnagyobb 
pártjának vezére.

Justh Gyula kezdte és a többiek 
folytatták. Ugyanebből a hangnemből 
és ugyanebben a modorban. A khó- 
rus pedig ordított, padokat vert, ho­
lott senki sem bántotta őket. Fecse­
gés, banalitás, vagy rosszhiszemű 
ugratás volt minden szavuk.

Az éretlenségnek, tudatlanság- 
1 nak, fejetlenségnek és a parlamenti 

iskolázatlanságnak ilyen tanujeleit 
adta az a párt, mely magának rekla­
málja a jövőt. E pillanatban igazán 
nem tudjuk, honnan fenyegeti Ma­
gyarországot nagyobb veszedelem: 
Bécsből-e, vagy a Royal-klubból.

Ä gáz-pokol
ÍHiaSáSos- robbanás.

— Eél emtiei* ipuszíuláss. 

Rüegrnngáit házait, Eak-vsek

Egy bör-zaürasis éjszaka.
Megdöbbentő, hatásában rémes szen­

zációja van Kassának. Olyan szenzációja, 
melyről megemlékezve önkéntelenül az a 
borzalmas pusztulás jut eszünkbe, melyet a 
messzinai földrengés csak nem régen vég­
hez vitt, s amely méreteiben sokkal nagyobb, 
de az okozott megdöbbenést tekintve ana­
log azzal a szerencsétlenséggel, mely az el­
múlt éjszakán Kassán megtörtént. Megnyílt 
itt is a föld, megrendültek a házak, felsi- 
koltottak az emberek és a pusztulás, az 
Imperator Mors megkezdte itt is diadalmas- 
ságában kétségbeejtő munkáját. Emberek 
haltak meg, házak falai összeomlottak s az 
emberek, kik ma reggel százankint keresik 
fel a pusztulás színhelyét, szinte megdöb­
benve kérdezik egymástól: micsoda balsors 
zúdult Kassára? kinek a hibája a katasz­
trófa ? kit terhel az elhalt áldozatok élete ? 
Most még nincs reá válasz, de hisszük, 
hogy a büntető igazságszolgáltatás le fog 
sújtani azok fejére, akik könnyelműségük,

vagy vétkes mulasztásaik által egy ember­
életeket követelő szerencsétlenség okozói 
lettek.

Az eset részleteiről kiküldött tudósítónk 
a következőket jelenti:

A robbanás.
Ma éjszaka egy óra tájban hatalmas 

robbanás remegtette meg a Fazekas utca 
lakóit. A Kossuth Lajos utca és Fazekas­
utca Bielek-féle földszintes ház előtti gáz­
cső, amely már régóta romlott állapotban 
volt, úgy, hogy csak többszöri foltozással, 
forrasztással lehetett használatban tartani, a 
ma éjjel beállott kemény fagy miatt megre­
pedt és a kiömlő gáz, mely a tűz keletke­
zéséig óriási tömegekben áradt ki a cső­
ből, meggyűlt. A robbanás rettentő dördü- 
léssel ment végbe és átszakitotta a Fazekas- 
utca 1. számú ház pincefalát s a közelben 
is pusztítást végzett.

A robbanás áldozatai.
A robbanás valósággal romhalmazzá 

változtatta a szerencsétlenség színhelyét. Az 
összes szomszédos házal? üvegtáblái megre­
pedeztek s csörömpölve hullottak a földre. 
A Fazekas-utca 1. számú ház, a katasz rófa 
főfészke pedig a pusztulásnak szomorú ké­
pét mutatta. A földszinti boltozat a robba­
nás hevében beszakadt és Schmiedt Mihály 
postatiszt lakásának egyik szoba bútorzata 
a megnyílt pinceüregbe zuhant. Elbben a 
pincelakásban aludt Vojvoda Ilona 15 éves 
leány, a házmesterné gyermeke, akit a reá 
omló romhalmaz, falrészek és bútordarabok, 
halálosan megsebesítettek. Ugyanakkor a 
ház fala több helyütt megrepedezett. A rob­
banás szétszakította a lépcsőket. Kidöntötte 
a vasrácsot, kiszakította az ablakot rámás­
tul s a majdnem egy félmeternyi vastag 
épület falban óriási réseket ütött ki. A rob­
banás következtében egy másik pinceszobá­
ban halva találták Putankó Mária házmes­
ternél, akit a falakon beszivárgó légszesz 
megfullasztott.

A gázpokol.
A robbanás ereje kiterjedt a szomszé­

dos házakra is s azoknak ablakait is ösz- 
szetörte, sőt több háznak a fala is megre­
pedezett. A tűzoltóság, mely nyomban ki­
vonult, hogy a támadt tűz eloltását megkí­
sérelje, legnagyobb erőfeszítése dacára sem 
tudta a házat megközelíteni, mert a kiömlő 
gáz teljesen lehetetlenné tett minden oltási 
tevékenységet. A rendőrségről Sárost Árpád 
ügyeletes rendőríogjlmazó egy szakasz rend­
őrség élén kivonult a helyszínére, ahol ek­
korra óriási néptömeg verődött össze. Idő­
közben megérkeztek a gázgyár kitelefonált 
munkásai is, hogy a gázömlést elállitsák, de 
a keményre fagyott földet csak nehezen le­
hetett a gázcsövek felett eltávolítani s igy 
jó időbe belekerült, mig a gázömlés meg­
szűnt.

A késő éjszakában valóságos kísérteties 
látványt nyújtottak az égő falak. A gázöm­
lés következtében ugyanis a fal likacsai meg­
teltek gázzal. A robbanás már szabaddá 
tette a kiáramló gázt s a falakon apró 
lángnyelvek egész sokasága cikázott, lobo­
gott, lángolt. Ez ellen hiába küzdött a tűz­
oltóság. Ezt a tüzet folyton táplálta az is­
meretlen helyről kiszivárgó gaz. Végre is 
már hajnalba nyúlt az idő, hogy sikerült 
az égő gázt lokalizálni.
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A romok között.
A tűz lokalizálása után megkezdődött a 

mentők munkája. Mindenek előtt a pincei 
lakásokba szorult embereket mentették ki.
A robbanás fészkében lakott Putankó Má­
ris 43 éves házmesterné, Vojvoda Ilon nevű 
15 éves leányával. A lakásába vezető utat 
teljesen elzártak a romok. Az első szobában 
feküdt a kis leány, akire rázuhant a föld­
szinten lakó Schmiedt postalőtiszt egyik 
szobájának teljes bútorzata, mely a robba­
nás pillanatában beszakadt. Hosszabb munka 
után sikerült annyira behatolni a romok 
közzé, hogy a leányt kihozhatták az ud­
varra. Még élt. Orvosi segély azonban nem 
volt a közelben. Nehány óra múlva a sze­
rencsétlen leány meghalt. Ekkor folytattak 
a romokban való kutatást. Az első szobából 
balkézre nyílik Putankó Mária hálófülkéje.
Itt halva találták a házmesternél. Már csak 
hulláját hozhatták felszínre. A beszivárgó j 
gáz megölte a szerencsétlen assszonyt, ha- • 
marább, mint a robbanás bekövetkezett.

A többi áldozat.
A két áldozaton kívül, kiket a robba­

nás megölt, egész csomó sebesültje van a 
katasztrófának. Többeket azok közül is, 
kik a mentési munkálatokban résztvettek, , 
az egyre komló kőtörmelékek súlyosabban 
megserelmeztek, így Pilisy József honvéd- 
számjárulnokot, Fried Samu magántisztvi­
selőt és Borzner János őrmestert, kiket a 
mentők azonnal gondozás alá vettek. A se­
besültek szama egyelőre nem volt teljes 
pontossággal megállapítható.

A vizsgálat.
A ház kőiül, melyet még a déli órák­

ban is seregestül állnak körül az emberek, 
az el nem hordott föld és háztörmelekek 
úgy szólván járhatatlanná teszik az utcát, j 
A törvényszéki vizsgálóbíró ma délelőtt ki- j 
vonult a helyszínére, h gy megállapítsa, mi- i 
képpen tört ki a tűz és kit terhel a sze- : 
rencsétlenségért felelőség. Mivel a ház ősz- j 
szerepedczett falai minden pillanatban össze- I 
omlással fenyegetnek, a főkapitány intézke- j 
dett, hogy a lakók a legrövidebb idő alatt 
kilakoltassanak, nehogy egy későbbi sze- j 
rencsétlenség újabb áldozatokat követeljen. '

A vizsgálat, melyet dr. Rácz Ernő fő­
ügyészhelyettes jelenlétében Natnényi Béla 
törvényszéki biró vezetett, megállapította, 
hogy a szerencsétlenség távolabbi oka a 
ház előtt levő gázcső már többszörJorrasz- 
tolt burkolatának megrepedése, melyből a 
gáz nagy tömegekben aradi ki. Közelebbi 
oka a robbanásnak az volt, hogy a pince- 
lakásban valószínűleg egy mécses égett, 
mely a csövekből kiáramló gáztömeget 
meggyujtotta és explosiót okozott. A robba­
nás okozta légnyomás úgy Vutankónét, 
mint Vojvoda Ilonát azonnal megfojtotta, 
amit az utólagos orvosi vizsgálat is meg­
erősített. A csőrepedést elősegítették az 
utóbbi időben végzett vízvezetéki munkaia­
tok, melyek alatt az amúgy sem túlságosan 
erős gázcsövek könnyen megsérülhettek.

A két áldozatot, Putankónét és Vojvoda 
Ilonát elszállítottak a köztemető halottas 
házába, ahol fel fogják boncolni őket, hogy 
a halál okát teljes biztossággal megálla­
píthassák.

A robbanás halottjai.
Bartha Ferenc tűzoltó, aki elsőnek ha­

tolt be az égő házba s húzta ki a két hul­
lát, a következőket mondta:

— Először vizsugarat irányítottam az 
égő pincébe, melynek ablakán keresztül 
lángok csaptak ki. A viz azonban nem so­
kat hasznait s csak akkor aludt ki a láng, 
amikor a csőtörést megtaláltak s a földnek

kiásása után a csövet elzárták. A tűz loka­
lizálása után az utcai ablakon leereszkedtem 
a házmesternő pincelakásába. Egv ágyon 
feküdt Putankó Mária és Vojvoda 1 ona, 
mind a kettő ingre vetkőzve. A 15 eves­
nek látszó Ilona kezével az anyja nyakát 
átfonta. Rázni kezdtem a két nőt. A leány­
ban még volt élét, de az asszony már ha­
lott volt. Véleményem szerint, az asszony 
hamarabb halt meg, min-t a robbanás bekö­
vetkezett s halálát a beszivárgó gáz okozta. 
A leány is már eszméletlen volt, amikor a 
tűz kiütött. A két nőt az ablakon keresztül 
kihurcoltam az utcara.

Pusztulás mindenfelé.

Akkor, mikor a bitófákat ott felállítot­
ták, vesztőhely volt. De azon perctől fogva, 
melyben stabadsághőseink dicső lelkűket 
ott kilehelték, kálváriává avattatott.

Most, midőn a nemzet kegyelete meg­
vásárolni akarja azt a szent helyet, melynek 
már régen nem lenne szabad másénak 
lenni, alkalomszerűnek tartom az intéző körök 
becses figyelmébe ajánlani, hogy a meg­
szerzendő helynek egy méltóbb elnevezést 
adjanak.

HIRE k
Nemcsak a Fazekas-utca 1. számú ház 

szenvedte meg a robbanást és pedig any- 
nyira, hogy a hatóság a lakók kitelepítését 
rendelte el a veszélyes helyről, hanem a 
szomszédos házak is erősen megsérültek s 
a közelben lakók is érzékenyen megkáro­
sodtak. Így a Kossuth Lajos-utca 16. számú 
ház fazekas-utcai frontja erősen megsérült. 
Az összes ablakokat bevágta a légvonat. A 
szervezett famunkások helyiségében egv ab­
laktábla nem maradt éppen s az üvegtető is 
megrongálódott. A detonáció rendkívüli ere­
jére vall, hogy bezuzódtak az Otthon-szálloda 
ablakai, az első emelettől fölfelé a második 
emeletig és megrongálódott a messzebb 
fekvő Kemény-fele fényképészeti műterem 
üvegfedele is. A robbanás zajára a fazekas­
utca valamennyi lakója felébredt s mene­
kült ki a házból. Rémes látvány volt a 
hiányos öltözetben, sikoltozó, szaladgáló 
ember sokaság, melyet késő éjjel a rémület 
hajtott a menekülésbe Kálmán Gyula az 
Otthon szállodás több menekülőt fogadott 
be a szállodába, a többek közölt Schmiedt 
főtisztet, akinek a konyháját szakította be a 
robbanás.

Nemzeti kálvária.
Az aradi vesztőhely uj neve. |

Reviczky Károly volt országgyűlési 
képviselő levelet intézett egy fővárosi napi­
laphoz, a melyben az intéző körök figyel­
mét felhívja arra, hogy most, amikor a 
nemzeti kegyelet magáénak váltja meg az 
aradi vértanuk földjét, a vesztőhely név 
helyett adják azoknak a szentelt rögöknek 
a nemzeti kálvária elnevezést. A pártolandó 
eszmét felvető level igv hangzik.

Vesztőhelynek nevezik azon térséget, 
melyről 1849. október 6 án, a magyar haza 
tizenhárom legjobbjának lelke az égbe szállt. 
Igaz, hogy tizenhárom nagy hazafi vesztette 
el az életét 1 Igaz, hogy a nagy hazafiakban 
szűkölködő szegény magyar haza pótolha­
tatlant veszített a tizenhárom élettel. Igaz, 
hogy az akkor zsarnoki hatalom a tizen­
három vértanú életét csak oly közönynyel 
oltotta, mintha tizenhárom vacsoravesztőnek 
okozta volna vesztét.

De nekünk : a nagy elődök kicsiny 
utódainak nem szabadna azon helyet, me­
lyen dicső hőseink, megdicsőült vértanúink 
hazánkért dobogó szive megszűnt verni, 
egyszerűn vesztőhelynek nevezni.

Nem szabadna, mert mi tudjuk jól, 
hogy ez ránk, magyarokra több, mint vesz­
tőhely, az idegenek pedig ezen elnevezésből 
nem szerezhetnek tájékozást arról, hogy mi 
a magyarnak ez a szentelt hely.

Á magyar nemzetnek ártatlanabb és 
nagyobb vértanúi az aradi tizenháromnál 
még nem voltak s Így azon hely, melyen 
vértanuságol szenvedtek, inkább lenne nem­
zeti kálváriának, nini vesztőhelynek ne­
vezhető.

— A vármegyei vá’asztások. A vár­
megyei igazoló -választmány Natnényi Gyula 
elnöklete alatt a november hónap 21-én 
megtartott bizottsági tagválasztásokat iga­
zolta, kivéve a göncruszkait, mint a mely 
kerület megválasztottjai ellen felebbezést ad­
tak be a választók. A felsorolt visszaélések 
megvizsgálására a gönczi járás főbírája bí­
zatott meg.

— Vasút Kassa—Rankfüred között.
A kereskedelemügyi miniszter dr. Okoli- 
csányi Zoltán ügyvéd, budapesti lakosnak, 
a magyar államvasutak Kassa állomásából 
kiágazólag Kassaujfalu, O csvár, Rozgony és 
Batyok községek érintésével Rank községig 
vezetendő vicinális vasútra esetleg villamos 
üzemű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósági bizottsága de­
cember hó 22-én Szalay László főispán 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tart.

— A Kassai Iparoskor 1910. évi 
január hó 22-én a Schalkhaz szálló nagy­
termében tartja ez idei nagyszabású bálját. 
A bál fővédnökei: Szterényi József keres­
kedelemügyi államtitkár, Gelléri Mór királyi 
tanácsos, az országos Iparegyesület igaz­
gatója Budapest, Szalay László Abauj-Torna 
vármegye főispánja, dr. Fischer Colbrie 
Ágost megvés püspök. Védnökök : Latz- 
kovszky Lajos kir. tanácsos javitó-iníezeti 
igazgató, Hinsenkamp Bernát kir. tanácsos 
állami felső ipariskola igazgatója, Eder 
Ödön Kassa szab. kir. város polgármestere, 
Siposs A. Gyula keresk. és iparkamarai elnök, 
Balogh János ipartestületi, Fekete Ödön 
hitel- és termelő szövetkezeti, Frankovszky 
István iparosok és munkások betegsegelyző 
pénztári elnök, Öelschláger Lajos nagyke­
reskedő. Bálanya : Kissváry Sándorné úrnő. 
A siker előmozdítása érdekeben egy száz 
tagú nagybizottsag működik.

— Kardbojt a katonai hivatalnokok­
nak. A király elrendelte, hogy a hadsereg 

! összes katonai hivatalnokai kardbojtot visel­
jenek. A rendelet igen nagy örömöt okoz 
a hivatalnokok köreben, a kik a rég táplált 

i óhajnak teljesítéséért elsősorban a trónörö­
kösnek hálásak, aki a királynál kieszközölte 
a rendelet kibocsájtását. A kardbojt sza- 

1 lagja és gombja ezüstből, rojtjai aranyból 
j lesznek. A gomb mindkét oldalára arany 

kétfejű sas van hímezve. A hivatalnokok 
rendfokozatát jelző rózsa is változik. Csil- 

j lag alakú lesz és hasonló a tisztikar csil- 
! lagjaihoz. Az oldalfegyveren, melynek hü- 
j velye eddig bőrrel volt bevonva, annyi vál- 
I tozás történik, hogy sötétszinü fémhüvelybe 

kerül.
Gazdák gyűlése. Az abauj-torna 

I vármegyei Gazdasági-Egyesület december 
hó 22-én, szerdán délután fél 3 órakor a 

I vármegyeház nagytermében rendes küzgyü-

cipők a 
legjobbak

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

barna és fekete cipők egységára K 16*50. —~"LtiLi

WANDER
HSgg Női- Férfi, CheVreaux, Box
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lést tart, melyen a jövő évi költségvetést 
tárgyalják s egy igazgató-választmányi tagot 
választanak.

— Szilveszter-est a Kaszinóban. A 
Kassai Társalgási Egylet (Kaszinó) 190(1. 
évi december hó 31-én, Szilveszter napján, 
Fő-utca 82-ik szám alatti saját házának 
összes helyiségeiben, Császár Kamillia, Hor­
nyai Janka és Jákó Amália, továbbá Faragó 
Ödön, Sziklay József, Tihanyi Vilmos és 
Ungvári Mór, a Kassai Nemzeti Színház 
tagjai, valamint Simándy József színházi 
karnagy közreműködésével táncmulatsággal 
egybekötött hangversenyt rendez, melynek 
műsora a következő:

Monológ: Előadja: Császár Kamilla. 
Kabaré-bonbonok. Előadja : Sziklay József. 
Visszavárlak, költemény. Irta : Endrődi Sán­
dor. Elmondja : Jákó Amália. Vágyak, ro­
mánc, kupiék énekli: Hornyai Janka. 
Chaos, kabaré szám. Előadja: Unghvári 
Mór. Kupiék. Énekli: Faragó Ödön. Mo­
dern gyermek. Tréfás jelenet. E'őadják: 
Császár Kamilla és Tihanyi Vilmos. A ze­
neszámokat zongorán Simándy József kar­
nagy kiséri. A táncmulatsághoz a zenét 
Rácz Gyula zenekara szolgáltatja.

— Járványok a megyében. Az ősz 
és a tél eleje a ragályos betegségek egész 
sorát zúdította Abauj-1 orna vármegyére. 
A járványok hosszabb időtartamot vettek 
igénybe s a halálozási százalék is kedve­
zőtlen arányt mutat. Különösen a hasi 
hagymáz, vörheny és kanyaró lépett fel 
több községben és szedte áldozatait a la­
kosság között. Legsúlyosabb természetű 
volt a tífusz, mely 42 községben, különö­
sen pedig Füzérradványban lépett fel, ahol 
45-en betegedtek meg, kik közül kilencen 
haltak el. A járvány miatt az alispán a bú­
csú megtartását is megtiltotta, az elrendelt 
óvintézkedések legszigorúbb betartásának 
ellenőrzése végett pedig külön cscndőrkülö- 
nitmény kiküldetését eszközölte ki. Tífusz­
ban általában a varmegye területén 239 en 
betegedtek meg, 25 eset volt pedig halálos ki­
menetelű. Vörheny 19 községben 255 esettel, 
49 halálozással; kanyaró 15 községben 254 
esettel, 3 halálozással fordult elő ; igy tehát 
összesen 888 fertőző eset közül G3 halálo­
zás történt. Az alispán a ragályos beteg­
ségek elleni védekezés, azok csökkentése 
és a járványok lehető megszüntetése érde­
kében az óv- és gyógyintézkedések leg­
messzebbmenő és lelkiismeretes foganatosí­
tására felhívta az erre hivatott hatósági 
közegeket, Különösen szigorúan meghagyta, 
hogy valamennyi községben az összes kutak 
tiszittassanak ki; nemkülönben, hogy a ra­
gályos beteg házából tej és tejtermékeket 
kiszállítani semmi körülmények között sem 
engedjék meg az elöljáróságok ; végre uta­
sította a főszolgabirákat, hogy a járási or­
vosokkal járásuk területét mielőbb utazzák 
be és rendeletéi foganatosításáról meg­
győződést szerezzenek.

— Kivándorlás a megyében. P nky 
Endre dr. alispán jelentése szerint, melyet a 
december havi megyei közgyűlés elé ter­
jeszt, a kivándorlás az 1909. évi II. t.-c 
lelkiismeretes és legszigorúbb végrehajtása 
folytán, erősen csökkent. Ugyanis az adott 
időben 1907 ben 727, 1908. évben 649, 
1909. évben 383 útlevelet adtak ki. Ezen 
adatok igazolják, hogy a kivándorlás alább 
szállt, bár még mindég jelentékenynek 
mondható, amennyiben a folyó évi október 
és november havaban kiadott 278 útlevéllel 
445 egyén távozott el Amerikába. Legtöb­
ben vándoroltak ki a szikszói járásból.

— Fiatal tolvajok. Luft Márk déligyü­
mölcs-kereskedő panaszt emelt a rendőrség­
nél, hogy a kapualjban elhelyezett déligyü­
mölccsel telt ládákat feltörték és azt alapo­
san megdézsmálták. Csakhamar megállapí­
tották, hogy a tettesek fiatal suhancok, ki­
ket Btrkó György, Szkiba István és (jetiér 
Gábor személyében sikerült elfogni.

— A cselédlány pénze. Mészáros Ju­
lia cselédlány tegnap 10 korona papírpénzt 
elvesztett. A becsületes megtaláló a szegény 
leány pénzét szolgáltassa be a rendőr­
ségen,

Melegálló Thermos palack. Turistáknak, 
vadászoknak; utazáshoz fél liter nagy­

ságban.
Quirsfeld Jánosnál, Fő-utca 51.

A kis gyermek
ELPUSZTUL ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamáj­
olaj Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, 
hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy 
csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé 
válik

Ä Scott-féle Emulsió
már gyakran visszaszólította szü­
leiknek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

SGOTT-íéle Emulsió
a legkiválóbb, úgy tisztaság, va- 1 

Az Emuisit lamint az emészthetőség és gyors i 
v“rlJs4- hatás tekintetében.

smóTis«£“ [gy eredeti üveg ára 2 K. 50 fii!, Ivédjegyet a
Ckéi-lüin1- KaPható minden gyógytárban.
gyelcmbe

Szintiá^.
Színházi műsor :

SZOMBATON : Angol asszony leánya. (Operett«.) 
VASÁRNAP : d. u. Az aranyiak»».

este : A cigány.
HÉTFŐ: Mária Magdolna.
KEDDEN : Vera Violetta.
SZERDÁN . A csókkirály.
CSÜTÖRTÖKÖN : Az egér.
PÉNTEKEN : Nincs előadás.
SZOMBATON: d. u. A császár katonái.

este : Táncos huszárok.
VASÁRNAP : d. u. Angol asszony leánya, 

este : Az erdész leány.
HÉTFŐN : Vakmerő játék.
KEDDEN : Vakmerő játék.

= Hírek a színházból. A jövő heti 
műsort Hebbel kitűnő drámája a Mária 
Magdolna vezeti be, mely Fáy Flórával a 
címszerepben már régebben is szép sikert 
aratott. Kedden Eysler Vera Violettá ja, ke­
rül színre valószínűleg ép oly nagy érdek­
lődés mellett, mint amely az eddigi előadá­
soknak is sikert biztosított. Különös érde­
kességgel bír az Egér csütörtöki szinreho- 
zatala, mert alkalmat nyújt Császár Kamil­
lának, ki a női főszerepet kreálja, hogy fej­
lődéséről bizonyságot tegyen. Karácsony 
előestéjén nincs előadás, szombaton pedig 
Szirmay szépzenéjü operettje a Táncos hu­
szárok kerül színre a régi szereposztásban.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, dec. 18.

A képviselőház mai ülésén a vá­
lasztások voltak napirenden. Ezen 
a tárgyon alaposan össze is kaptak 
a pártok.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Gál Sándor elnök a Házat. Részvétét

fejezte ki Lipót belga király elhalálo­
zása felett, majd felolvastatta az in- 
terpellációs könyvet. Alig történt ez 
meg, amikor Justhék 20 aláírással 
zárt ülés elrendelését kérték.

A zárt ülésen Teleky Arvéd gróf 
heves szsvakkal fakadt ki azon eljá­
rás ellen, hogy a bizottságokból a 
a parlament legnagyobb pártját ki 
akarják ugratni. Ez már imparlamen- 
tarizmus, mondotta.

Kossuth erre avval válaszol, hogy 
a bizottsági jelölésekre az iniciativák 
a többségi pártból indulnak ki. Amit 
,,az urak“ akarnak . . .

Amikor Kossuth idejutott, leírha­
tatlan zaj tört ki, a Justh pártiak a 
padokat verdesték, úgy hogy az el­
nök 20 percre kénytelen volt az 
ülést telfüggeszteni.

Nagy Sándor azt javasolja, ami­
kor az ülés újból megnyílik, hogy a 
bizottságok megválasztását vegyék le 
ma a napirendről.

Buzáth Ferenc azt mondja, hogy 
bár ez a civódás a két függetlenségi 
párt belügye, azért mégis szégyen és 
gyalázat, hogy a Justh párt a teg­
napi gyűlésen milyen kihívóan és 
tüntetőén viselkedett.

Wekerle is bele szól. Ez nem a 
két párt ügye. Ez a parlamentárizmus 
ügye. A parlamenti ildom első köve­
telménye, hogy a pártok tiszteljék 
egymást. Kijelenti, hogy a kormány 
nem gyakorolt a jelölésekre befolyást.

Kossuth Ferenc is kijelenti ugyan 
ezt. Javasolja, hogy a bizottságokra 
nézve tartsák fönn a statuskvót, sé­
relmek orvoslásáig.

Ar.drássy azt javasolja, hogy a 
sérelmek orvoslására pártközi konfe­
renciát hívjanak össze. Mielőtt a 
nyílt ülés megkezdődnék összeült a 
pártközi bizottság. Magán a nyílt 
ülésen aztán már zavar nélkül folyt 
le a jegyző és háznagyválasztás. En­
nek eredménye, hogy jegyzők lettek 
Szentkirályi Zoltán, Rudnay Győző, 
Hammersberg László, Vertán Endre. 
Háznagy lett Zlinszky István.

Az ülés még folyik.

KhuervHéderváry a királynál-
Becs, dec. IS.

Khuen-Héderváry gróf ma délelőtt 
11 órakor jelent meg újból kihallga­
táson a királynál. A kihallgatás egy 
és fél óráig tartott. Utána Lukács 
Lászlót fogadta a király. Lukács a 
hirlapiróknak azt mondotta, hogy ki­
hallgatásuk csak informativ volt, a 
király nem döntött és minden dön­
tést magának tart fenn.

Elhunyt főispán-
Budapest, dec. 18.

Gulner Gyula, Pest-megye főis­
pánja ma 68 éves korában meghalt.

Bergen^
az előkelő közönség fa
Hangversenyek:1 

tttrtttk. szombat

kávéházi
lálkozőhelye I

(edd, szerda, csü-U 
vasárnap. *
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Legalkalmasabb kará­
csonyié? újévi ajándék:
Fésű, manikűr és parfüm casct- 
tak, kézi táskák, szivar, ciga­
retta és pénztárcák. Színházi 
látcsövek és latszcrészeti cikkek 
~~ redukált árak mellett. ... ■-

Blumberg 8. E.
keztvii, kötszer, látszer, és or­

vosi miiszertárában

Kassa Fő=utca 89. sz.

Kapossy György,
ref. lelkész.

_________KBBMBagBBH Biti

Faeladási liirtietmény.
Az égerszögi ref. egyház Éger­

szögön (Abauj-l ormi in.) <1 rei. 
iskola helyiségében 190!). évi de­
cember hó 30-áii délelőtt 10 órakor
megtartandó zárt Írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött, nyilvános szóbeli árverésen. 
Ahauj-Torna vármegye közigazgatási 
erdészeti albizottságának 1908. évi 
2718. sz. engedélye alapján, eladja a 
tulajdonát képező erdő 1. számú er­
dőrészletének mintegy 14 82 kát. holdnyi 
területén, e célra lövőn kijelölt és 
ki bél végzett 652 drb 10 em. es 
azon felüli mellmagassági átmérőjű 
tölgy fatörzsnek műfa részeit.

A hatósági becslés szerint van :
16—25 cm. mellmagassági át­

mérőjű törzs 212 drb:'
26—35 cm. mellmagassági át­

mérőjű törzs 355 drb.
36—56 cm. mellmagassági át­

mérőjű törzs 85 drb
Összesen 209 in műfa köb­

tartalommal.
Kikiáltási ár 3555 korona.
Az erdő a szüli vasúti állomástól 

12 kim. és a törvényhatósági úttól 5 
kim. távolságra esik.

Az árverés kezdete elolt 300 ko­
rona bánatpénzül az árverés veze­
tőjének kezéhez leteendő.

Utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

A szerződési feltételek a szepsi-i 
m. kir. járási erdögondnokságnál Kassán 
(Fő-utca 27. sz.) és Égerszögön a ref. 
lelkósxi hivatalnál betekinthetek.

Égerszög, 1909. évi dec. hó 6-án.
U. |i. Szőllősardó.

Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban $

jutányos áron kapható

xxmxmmxxx x xxxxxmxxm xx
Játékkártya, Hirlapelatíás és Hirlapelöfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként 1 K-ért kaphatók

d o h á n y = és szivar tőzsdéjében

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.
25 darab kassai levelező-lap borítékban 50 fillér,

xXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXX« XXXXXXXXXX X X xxxxxxxxxxxxxx

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek!: ,gy választékban kaphatók.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: Fó-utCíl 3. — l* o-utca 
1U6. — Kossuth K.-utca 2. Mészáros-utca 
tvj. N a g y 1 u d in á n y - u t c a 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 10 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 lu*. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. Díszt árak : O-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. ti-os 22 kr. T-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 drb. sütemény ÍO kr. 'föTyi

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
Harang-utca 9 - 1 k szám.

karácsonyi és újévi képes levelező-lapo­
kat, naptárakat stb. vásárolni legolcsóbban

bélyeg-, dohány- és szivartőzsdéjében

Fő-utca 79. sz. <a“:5S!0b"n'
hol papíráruk. írószerek és könyvek

naj>y választékban kaphatók
Hirlapelöfizetések elfogadtatnak. 

------.1= Sorsje^yiroda. ...~~===

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


